

الفضل

ایڈیٹر: عبد الباقی خان

بدھ 29 اکتوبر 2003ء، 2 رمضان 1424 ہجری - 29 اگست 1382 شمسی - جلد 53-88 نمبر 247

رمضان میں اتفاق فی سبیل اللہ

حضرت ابن عباسؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ لوگوں میں سب سے زیادہ سخی تھے اور رمضان میں تو آپ کی سخاوت پہلے سے بھی بڑھ جایا کرتی تھی اور آپؐ تیز ہواؤں سے بھی زیادہ جو دو سخا کیا کرتے تھے۔

(صحیح بخاری کتاب بدء الوحی حدیث نمبر 5)

خطبہ حضور انور 6 بجے شام نشر ہوگا

☆ احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جا رہا ہے کہ برطانیہ میں نظام اوقات میں تبدیلی کے پیش نظر آئندہ سے حضور انور کا خطبہ جمعہ پاکستانی وقت کے مطابق شام 6 بجے براہ راست نشر ہوا کرے گا۔ احباب نوٹ فرمائیں۔ (نقارۃ اشاعت سہی بھری)

مشقت برداشت کرنے کی عادت

● حضرت صلح موعود نے فرمایا

دیانت محنت اور مشقت برداشت کرنے کی عادت بھی ہمارے نوجوانوں میں ہونی چاہئے۔ ہمارے ملک میں مشقت برداشت کرنے کی عادت بہت کم ہے۔ جہاں کوئی ایسا کام پیش آیا جس میں محنت اور مشقت کی ضرورت ہوتی ہے تو فوراً دل چھوڑ دیتے ہیں حالانکہ ہمیں سب سے زیادہ محنت اور مشقت برداشت کرنے کی عادت کی ضرورت ہے۔

(الفضل 7 مئی 1944ء)

(مرسلہ نقارۃ اشاعت)

عہدیداران سے ضروری درخواست

● تحریک جدید کا سال رواں 31 اکتوبر کو اختتام پذیر ہو رہا ہے عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ 31 اکتوبر کو جمعہ کا دن ہونے کے باعث وہ سال رواں کی جلد رقم 30 اکتوبر تک مرکز میں پہنچانے کا اہتمام فرمائیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کے خطبہ برائے سال نو کا انتظار فرمائیں اور خطبہ کے معا بعد وہ عہدہ جات لینے کی ہم شروع کر دیں۔ اور جلد از جلد مرکز میں پہنچ کر ثواب دارین حاصل کریں۔ یاد رہے تحریک جدید کے اخراجات ہر سال بڑھ جاتے ہیں اس لئے وعدہ جات بھی گزشتہ سال کی نسبت نمایاں اضافہ کے ساتھ بھجوانے کا ہر ممکن اہتمام کیا جائے۔

(دکیل المال اول تحریک جدید)

ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

اگر خدا تعالیٰ چاہتا تو دوسری امتوں کی طرح اس امت میں کوئی قید نہ رکھتا مگر اس نے قیدیں بھلائی کے واسطے رکھی ہیں میرے نزدیک اصل یہی ہے کہ جب انسان صدق اور کمال اخلاص سے باری تعالیٰ میں عرض کرتا ہے کہ اس مہینے میں مجھے محروم نہ رکھ تو خدا تعالیٰ اسے محروم نہیں رکھتا اور ایسی حالت میں اگر انسان ماہ رمضان میں بیمار ہو جاوے تو یہ بیماری اس کے حق میں رحمت ہوتی ہے۔ کیونکہ ہر ایک عمل کا مدار نیت پر ہے مومن کو چاہئے کہ وہ اپنے وجود سے اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی راہ میں دلاور ثابت کر دے جو شخص کہ روزے سے محروم رہتا ہے مگر اس کے دل میں یہ نیت درددل سے تھی کہ کاش میں تندرست ہوتا اور روزہ رکھتا اور اس کا دل اس بات کے لئے گریاں ہے تو فرشتے اس کے لئے روزے رکھیں گے بشرطیکہ وہ بہانہ جو نہ ہو تو خدا تعالیٰ اسے ہرگز ثواب سے محروم نہ رکھے گا۔

یہ ایک باریک امر ہے کہ اگر کسی شخص پر (اپنے نفس کے کسل کی وجہ سے) روزہ گراں ہے اور وہ اپنے خیال میں گمان کرتا ہے کہ میں بیمار ہوں اور میری صحت ایسی ہے کہ اگر ایک وقت نہ کھاؤں تو فلاں فلاں عوارض لاحق ہوں گے اور یہ ہوگا اور وہ ہوگا تو ایسا شخص جو خدا تعالیٰ کی نعمت کو خود اپنے اوپر گراں گمان کرتا ہے کب اس ثواب کا مستحق ہوگا۔ ہاں وہ شخص جس کا دل اس بات سے خوش ہے کہ رمضان آ گیا اور میں اس کا منتظر تھا کہ آوے اور روزہ رکھوں اور پھر وہ بوجہ بیماری کے روزہ نہیں رکھ سکا تو وہ آسمان پر روزے سے محروم نہیں ہے۔ اس دنیا میں بہت لوگ بہانہ جو ہیں اور وہ خیال کرتے ہیں کہ ہم جس طرح اہل دنیا کو دھوکہ دے لیتے ہیں ویسے ہی خدا کو فریب دیتے ہیں۔ بہانہ جو اپنے وجود سے آپ مسئلہ تراش کرتے ہیں اور تکلفات شامل کر کے ان مسائل کو صحیح گردانتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ صحیح نہیں۔ تکلفات کا باب بہت وسیع ہے اگر انسان چاہے تو اس (تکلف) کی رو سے ساری عمر بیٹھ کر نماز پڑھتا رہے اور رمضان کے روزے بالکل نہ رکھے مگر خدا اس کی نیت اور ارادہ کو جانتا ہے جو صدق اور اخلاص سے رکھتا ہے خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ اس کے دل میں درد ہے اور خدا تعالیٰ اسے ثواب سے زیادہ بھی دیتا ہے کیونکہ درددل ایک قابل قدر شے ہے۔ جیلہ جو انسان تاویلوں پر تکیہ کرتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کے نزدیک یہ تکیہ کوئی شے نہیں۔ جب میں نے چھ ماہ روزے رکھے تھے تو ایک دفعہ ایک طاقتور (بزرگوں) کا مجھے (کشف میں) ملا اور انہوں نے کہا تو نے کیوں اپنے نفس کو اس قدر مشقت میں ڈالا ہوا ہے۔ اس سے باہر نکل۔ اسی طرح جب انسان اپنے آپ کو خدا کے واسطے مشقت میں ڈالتا ہے تو وہ خود ماں باپ کی طرح رحم کر کے اسے کہتا ہے کہ تو کیوں مشقت میں پڑا ہوا ہے۔

(ملفوظات جلد دوم ص 563)

فالج کے موضوع پر ایک سیمینار

آگامی صحت عامہ کے تحت مورخہ 19 اکتوبر 2003ء بروز اتوار بعد نماز عصر سیمینار ہال افضل عمر ہسپتال ریلوے میں "فالج (Brain Attack) اور اس سے بچاؤ کے طریق" پر ایک سیمینار منعقد کیا گیا۔ لاہور سے تشریف لانے والے نورو فزیشن ڈاکٹر رفیق احمد بشارت صاحب اسٹنٹ پروفیسر جنرل ہسپتال لاہور نے عام فہم انداز میں انتہائی اہم معلومات پر مبنی لیکچر پیش کیا اور ساتھ ساتھ سلائیڈز کی مدد سے بعض مقامات پر تشریح کی۔ تلاوت کے بعد کرم ڈاکٹر عبداللہ خاں صاحب نے ڈاکٹر صاحب موصوف کا تعارف کرایا۔ کرم ڈاکٹر رفیق احمد بشارت صاحب نے اپنے لیکچر میں فالج کے بارے میں بتایا کہ فالج سے مراد جسم کے کسی بھی حصے کا مفلوج ہونا یا کام چھوڑ دینا ہے۔ میڈیکل کی دنیا میں اس کا نیا نام Brain Attack ہے۔ فالج میں جسم کا دایاں یا بائیں یا مکمل جسم ناکارہ ہو سکتا ہے۔ بعض اوقات زبان بند ہونا اور بیٹائی ضائع ہونا بھی فالج کی علامات میں شامل ہے۔ فالج میں دماغ کی شریان پھٹ جاتی ہے جس کو برین ہیمرج کہا جاتا ہے۔ دماغ میں خون کی کس بند ہو جانے سے بھی فالج ہو جاتا ہے۔ بعض مریضوں میں موروثی فالج کی علامات بھی ملتی ہیں۔ اس کے علاوہ وائرس کی بدولت بچوں میں فالج ہو سکتا ہے فالج کے اسباب بیان کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ بلڈ پریشر کا ہائی ہونا، تباہ کن کوشی، ذیابیطس، لاکھل کا استعمال، عورتوں کا مانع حمل ادویات استعمال کرنا، دل کے مریض یا خون کی بیماریوں والے افراد میں فالج کا حملہ ہونے کے مواقع زیادہ ہوتے ہیں۔ فالج کی علامات میں خون کی نالی میں بندش، زبان لٹکڑا جانا اور مریض کی تمام حسیں متاثر ہونا شامل ہیں۔ مختصر دورے کے فالج میں اس کی چند علامتیں ظاہر ہوتی ہیں اگر بروقت طبی امداد مل جائے تو یہ 24 گھنٹے میں ٹھیک ہو سکتا ہے ایسے مریضوں کو آئندہ 6 ماہ میں فالج کا دوبارہ ایک ہونے کا امکان ہوتا ہے۔ فالج کے فوری علاج کے بارے میں انہوں نے بتایا کہ جس کو فالج کا حملہ ہوا، اسے ڈپرین دینی چاہئے جلد از جلد قریبی ہسپتال یا ڈاکٹر کو چیک کرانا چاہئے، جہاں ابتدائی سٹ اور اگر ضرورت ہو تو سی ٹی سکین بھی کرانا

چاہئے۔ بلڈ پریشر اور شوگر کو کنٹرول رکھنا چاہئے۔ فالج کے مرض میں فزیوتھراپی بہت اہم کردار ادا کرتی ہے۔ فالج کا مریض مسلسل فزیوتھراپی کے ذریعے بہت جلد صحت مند ہو سکتا ہے۔ کیونکہ فالج کے علاج میں ادویات کا 40 فیصد اور فزیوتھراپی کا 60 فیصد کردار ہوتا ہے۔ فزیوتھراپی اس کے ماہر سے کرنی چاہئے اور پھر اس کا طریقہ سیکھ کر مریض کو خود کرنا مفید ہوتا ہے۔ گھر پر فزیوتھراپی کرنا اس لئے ضروری ہے کہ ہر ایک گھنٹہ میں 10 منٹ تک فالج کے مریض کی فزیوتھراپی کرنی چاہئے۔ فالج سے بچاؤ کے لئے بلڈ پریشر اور شوگر کو کنٹرول میں رکھنا چاہئے، تباہ کن کوشی سے پرہیز۔ دل کے مریض ڈاکٹر کو ریگولر معائنہ کراتے رہیں خوراک میں پختائی کا استعمال نہ کریں، روزانہ ورزش اور وزن کو کنٹرول کرنا بھی ضرور ہے۔ ورزش کے لئے ضروری ہے کہ کم از کم ہفتے میں چار دن 45 منٹ تک تیز چلا جائے۔ فالج کے مریض کی نگہداشت بہت ضروری ہوتی ہے دو تین گھنٹے میں جسم کی پوزیشن تبدیل کرنی چاہئے، اگر خوراک لگنے میں مشکل ہو تو خوراک کی نالی استعمال کی جا سکتی ہے، اسی طرح اگر پیشاب میں دقت ہو تو بھی نالی لگوانا مفید ہے۔ فالج کی وجہ سے مریض ڈپریشن اور قرض کا شکار ہو جاتا ہے۔ ان بیماریوں سے بچاؤ ضروری ہے۔ کرم ڈاکٹر صاحب نے بتایا کہ 60 فیصد افراد میں خون کی نالی بند ہونے اور 40 فیصد میں خون کی نالی پھٹنے سے فالج ہوتا ہے۔ بعض اوقات جسم میں پانی کی کمی اور خون جھنے سے خواتین میں بچے کی پیدائش کے دو ہفتوں بعد فالج ہو جاتا ہے۔ اس کا علاج حمل کے دوران ورزش، بلڈ پریشر کو کنٹرول کرنا، ریگولر چیک اپ اور بچے کی پیدائش کے بعد پانی کا زیادہ استعمال ہے۔ دل کے والو بند ہوں، مصنوعی والو لگوائے ہوں، دماغ میں رسولی ہو یا ان کی خون کی نالیوں میں بیماری ہو تو نوجوانوں کو بھی فالج کا حملہ ہو سکتا ہے۔ اس مفید لیکچر کے بعد حاضرین نے سوالات دریافت کئے جن کا تسلی بخش جواب دیا گیا۔ تقریب کے آخر میں کرم ڈاکٹر ایفینٹ کرل (ر) محمد عبداللہ خاں صاحب ایڈمنسٹریٹو فیصل عمر ہسپتال نے دعا کرائی۔ مہمانان کی خدمات میں جانے بھی پیش کی گئی۔

جلسہ کا اختتامی اجلاس

اعلانات، وقفہ کھانا اور بعد نماز ظہر عصر تقریباً 2 بجے اختتامی اجلاس کا تلاوت قرآن مجید سے آغاز ہوا۔ تلاوت و ظلم کے بعد کرم عطاء، العجیب صاحب

باقی صفحہ 7 پر

جماعت احمدیہ جاپان کا 32 واں جلسہ سالانہ

رپورٹ: ملک منیر احمد صاحب جاپان

جماعت احمدیہ جاپان نے اپنا 32 واں جلسہ سالانہ مورخہ 3، 4، 5 مئی 2003ء کو آئی جی پی پر پینچر کے کاڈا کی شہر میں منعقد کیا۔ ناگویا اور ٹوکیو ریجن کی جماعتوں سے احباب جماعت نے شرکت کی۔ علاوہ ازیں خصوصی بین الاقوامی اجلاس میں جاپانی اور دوسرے غیر ملکی معزز مہمانوں نے شرکت کی۔ جلسہ کے پہلے روز 107 حاضر تھے۔ جو بڑھ کر آخری روز 167 تک پہنچ گئی۔

پرچم کشائی اور جلسہ کا پہلا دن

جلسہ کی کارروائی کے آغاز سے پہلے لوگ احمدیت کی پرچم کشائی کی تقریب ہوئی۔ جو نمائندہ مرکز محترم مولانا عطاء العجیب راشد صاحب مری انچارج جماعت احمدیہ برطانیہ نے لہرایا۔ تلاوت و ظلم کے بعد کرم سید طاہر احمد صاحب نیشنل امیر جماعت احمدیہ جاپان نے نمائندہ مرکز کو خوش آمدید کہا بعد ازاں کرم راشد صاحب نے افتتاحی خطاب کیا۔ اور آخر میں اختتامی دعا کرائی۔ ایک ظلم کے بعد پھر ایک جاپانی زبان میں تقریر بعنوان جماعت احمدیہ کی عالمگیر ترقی، جو کرم محمد ناصر ندیم بٹ صاحب نیشنل صدر خدام الاحمدیہ جاپان نے کی تقریباً ساڑھے چار بجے شام جلسہ کا پہلا دن ختم ہوا۔

شام کے کھانے اور مغرب و عشاء کی نمازوں کے بعد سات بجے سے نو بجے رات تک وقفہ نوجوں کا ایک پروگرام رکھا گیا تھا۔ جس کی صدارت مہمان خصوصی کرم محترم عطاء العجیب راشد صاحب نے کی۔

جلسہ کا دوسرا دن

جلسہ کے دوسرے دن کا آغاز بھی حسب معمول تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ ظلم کے بعد دوسرے دن کی پہلی تقریر تعلق باللہ کے ذرائع پر تھی جو کرم مرزا ظفر احمد صاحب نائب امیر جماعت جاپان نے کی۔ دوسری تقریر کرم نصیر احمد طارق صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت ٹوکیو ریجن نے حضرت مسیح موعود کے رفقاء کی قربانیاں کے موضوع پر کی تیسری تقریر کرم سید سجاد احمد صاحب نیشنل سیکرٹری تعلیم و تربیت تھی جس کا عنوان "سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم" تھا۔

اگرچہ جماعت جاپان کے 32 ویں جلسہ سالانہ کی تمام کارروائی براہ راست لجنہ کے جلسہ گاہ میں دیکھی اور سی ٹی لیکن جلسہ کے دوسرے دن 10 بجے سے 12 بجے تک دو گھنٹے کے لئے مستورات جاپان صبح دس بجے جلسہ کے چوتھے اجلاس کا آغاز کرم امیر صاحب کی صدارت میں ہوا۔ تلاوت و ظلم کے بعد جاپانی میں ایک تقریر بعنوان معجزات حضرت مسیح موعود تھی۔ جو کرم مقصود انجم صاحب سیکرٹری دعوت الی اللہ کی مجلس جلسہ کے دوران دو مرتبہ ہوئی۔

جلسہ کا تیسرا دن

صبح دس بجے جلسہ کے چوتھے اجلاس کا آغاز کرم امیر صاحب کی صدارت میں ہوا۔ تلاوت و ظلم کے بعد جاپانی میں ایک تقریر بعنوان معجزات حضرت مسیح موعود تھی۔ جو کرم مقصود انجم صاحب سیکرٹری دعوت الی اللہ کی مجلس جلسہ کے دوران دو مرتبہ ہوئی۔

حقائق الاشیاء ③

اے میرے رب! مجہر اشیاء کے حقائق دکھلا

قرآن کریم کے بیان کردہ سائنسی اسرار و رموز

اور اللغات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی

مرتبہ: محمد محمود طاہر

زندگی کے ابتدائی سبز (Cells) وجود میں آئے۔ پھر جب انسانی آغاز ہوا یعنی وہ کیمیکلز جو انسان کیلئے Bricks بنانے کیلئے ضروری تھے وہ اس مواد سے الیکٹریکل چارجز کے نتیجے میں پیدا ہوئیں۔ تنہا نشوونما نہیں کر سکتی تھیں۔ پانی کا کردار اس میں لازمی تھا۔ چنانچہ وہ مواد بھی سمندر کے پانیوں میں حل ہوا تو پانی اور نمکیات کے باہمی ارتقا کے نتیجے میں اس میں کچھ کیمیکل تبدیلیاں پیدا ہوئی شروع ہوئیں۔ یہ عمل عمل معکوس Reverseable Process تھا۔ یعنی اگر کوئی اور سبب اللہ تعالیٰ پیدا نہ کرتا تو اس نے وہاں پھر اسی حالت میں مڑتے چلے جانا تھا۔ ایک Reverseable Chemical Actions ہوتے ہیں اور آگے بڑھ کر DNA کیلئے جو پیچیدہ ہیکل پوزیشنوں کا نہیں وہ نہیں بن سکتے تھے۔ یہ چیز سائنٹفک تحقیق سے ثابت ہوئی ہے۔

(روزنامہ افضل 31 دسمبر 89ء)

بجئے والی ٹھیکریوں سے پیدائش

اللہ تعالیٰ نے فرمایا..... ہم نے انسان کو کھنکھتی ہوئی یعنی بجئے والی ٹھیکریوں سے پیدا کیا ہے۔ یہ عمل بیان ہوتا ہے۔ اب انسان ویسے تو حیران ہوتا ہے کہ انسانی تخلیق کا ٹھیکری سے کیا تعلق ہے۔ اگر کوئی رسول اللہ ﷺ کے زمانے میں خود کتاب بنا رہا ہوتا تو زیادہ سے زیادہ یہ کہہ سکتا کہ کچھ سے پیدا کیا کیونکہ کچھ میں کیزے وغیرہ ہلکتے دکھائی دیتے ہیں۔ لیکن ٹھیکری کا تو کوئی تصور ہی نہیں آتا۔ اس زمانے سے آج تک کوئی انسان یہ نہیں سوچ سکتا تھا نہ کسی کتاب میں ذکر ہے کہ بجئے والی ٹھیکریوں سے انسان کو پیدا کیا لیکن اب سائنس نے اس سے پردہ اٹھایا ہے۔ سائنس دان ثابت کرتے ہیں کہ یہ خدائی ارشاد سو فیصدی درست ہے کیونکہ جب وہ یہاں تک پہنچے کہ الیکٹریکل چارجز سے کچھ مادہ وجود میں آیا وہ پانی حل ہوا پھر کیمیکل ارتقا کا عمل بڑھنا شروع ہوا تو وہاں Stuck ہو گیا کیونکہ عمل معکوس Reverseable Process تھا۔ پانی کے اندر رہتے ہوئے وہ عمل ایسے مادے میں تبدیل ہوئی نہیں سکتا تھا جو آگے کسی اور شکل میں بدل جاتا۔ پھر انہوں نے جائزہ لیا تو وہ اب قطعی طور پر ثابت ہو گیا ہے۔

انسانی تخلیق کا حیرت

انگیز ارتقاء

ہوایہ ہے کہ سمندر آگے بڑھتا اور پیچھے جتا رہتا ہے اس نے اس قسم کے مادے کو یعنی کیمیکل مادے کو جس کا میں ذکر کر رہا ہوں اس کو ایسی جگہ پھینکا جہاں سلیکون کا مادہ موجود تھا اور سلیکون میں جذب ہونے کے بعد وہ ٹھیکریوں میں تبدیل ہو گیا اور وہ خشکی جو اگلے عمل کیلئے ضروری تھی وہ مہیا ہوئی اور جب اس کی سطح پر

ہائی الیکٹرانک چارجز کا کردار

زندگی کے آغاز کے متعلق ایک بات بہر حال قطعی ہے کہ ہائی الیکٹرانک چارجز High Electronic Charges نے اس میں بہت بڑا کردار ادا کیا ہے۔ زمین پر ایک ایسا وقت آیا کہ جب وہ آکسیجن سے کیلا خالی تھی اور وہی ضرورت تھی۔ زندگی کی نشوونما کے لئے اگر اس دور میں آکسیجن نہ ہوتی تو زندگی کا آغاز نہیں ہو سکتا تھا۔ کسی حیرت انگیز آرگنائزیشن ہے۔ اس وقت ہائی الیکٹرانک چارجز High Electronic Charges نے زندگی کا ایک قسم کا ابتدائی ذرہ پیدا کیا جو زندگی سے تو محروم تھا لیکن کیمیادی طور پر وہ برکس (Bricks) کی شکل میں تھا جس سے زندگی تعمیر ہو سکتی ہے۔ اس میں پروٹین کا آغاز ہو گیا جس سے آگے R-N-A اور D-N-A بنی تھی۔ اس کا آغاز ہوا پانی میں جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے..... کہ ہر زندہ چیز کو اس نے پانی سے پیدا کیا تو سائنس دانوں نے اب تک جس نظام کا پتہ چلایا ہے اس کے مطابق وہ کہتے ہیں کہ اس زمانے میں بہت ہائی ڈولج کے الیکٹریکل چارجز اس غیر نامیاتی کیمیائی مادے Inorganic Chemical کو نامیاتی Organic Chemical میں تبدیل کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ روس میں 1968ء میں اس کے لگ بھگ تجارب ہوئے تو انہوں نے مصنوعی طور پر اس قسم کے چارجز پیدا کر کے وہ جو انہوں نے اندازہ لگایا تھا۔ اس وقت دنیا کا مادہ Matter ہوگا اس کا مواد مہیا کیا اور واقعہ اس کے نامیاتی اشیاء Organic Particles یا ہیکل پوزیشن پیدا ہو گئے۔

سائنس دانوں کا اعتراف

پس قرآن کریم یہ جو فرماتا ہے کہ ہم نے انسان کی پیدائش سے پہلے ایسی چیز پیدا کی جو آگ سے پیدا کی گئی تھی تو اس سے وہ جو مولیوں والا جاتی تصور ہے وہ ہرگز مراد نہیں ہے۔ مراد یہ ہے کہ آگ نے انسان کی تخلیق سے پہلے ایک بڑا بھاری کردار ادا کیا ہے۔ اور اس سے کچھ بیکیئر یا قسم کی چیزیں وجود میں آئیں یا

پور کچھ بعد میں پیدا ہوئی۔ تو اس دور کو بھی خدا فرماتا ہے کہ وہ انسان کا دور ہے جس سے ایک بات قطعی طور پر واضح ہوئی کہ اس عمل میں مقصود انسان تھا۔ جس طرح آم کا پھل مقصود ہوتا تو اس کی کھلی زمین میں پوی جاتی ہے۔ اور قتل اس کے کہ آم لگیں آم کے درخت کی مختلف شکلیں بنتی ہیں۔ اگر پھل گئے سے پہلے وہ درخت کاٹ دیا جائے تو وہ آم کا درخت تو نہیں بنے گا ان معنوں میں کہ اس کو آم لگیں لیکن وہ سارا عمل آغاز سے لے کر آخر تک آم کا عمل ہے اور اس سے پہلے عمل میں جہاں تک آم کے پھل کا تعلق ہے وہ مہینا مدد خود را ہی نہیں ہے تو عین اس طرح پر قرآن نے انسانی زندگی کے مختلف مراحل بیان کیے ہیں۔ آغاز زندگی کے متعلق بھی اور انسانی تخلیق کے بعد کے مراحل بھی جن کو میں بعد میں بتاؤں گا۔

قرآن کریم نے بغیر جنسی تعلق کے افزائش نسل اور بعد میں جنسی تعلق کے ذریعے افزائش نسل کا الگ الگ ذکر کیا ہے۔ پہلے نفس واحدہ سے تخلیق کا ذکر ملتا ہے۔ پھر اس میں سے جوڑا بنانے کا ذکر کرتا ہے۔ جس سے یہ ثابت ہوا کہ یہ جو پائل کا تصور ہے کہ انسان اچانک مٹی سے بنا تھا اور اس کی پہلی سے حوائث کی تھی۔ دین اس تصور کو رد کرتا ہے مثلاً فرماتا ہے (اے انسانو اپنے رب کا تقویٰ اختیار کرو اس نے تمہیں نفس واحدہ سے پیدا کیا۔) مخاطب انسان ہی ہے کیونکہ مقصود انسان تھا۔ فرمایا ہم نے تمہیں ایسی حالت میں پیدا کیا کہ تم کائنات میں نفس واحدہ کی شکل میں موجود تھے۔ مثلاً جس طرح ایسا ہے وہ افزائش نسل کیلئے کسی اور نفس کا محتاج نہیں ہے۔ پھر دوسرا مرحلہ ایسا آیا کہ بغیر جنسی تعلق کے افزائش نسل کو ہم نے جنسی تعلق کے ذریعے اضافے میں تبدیل کر دیا اور نفس واحدہ سے اس کا جوڑا پیدا کیا۔ یہ عام جو حیواناتی افزائش نسل ہے اس کا ذکر فرمایا ہے پھر فرمایا..... انسان سے پہلے یہ جوڑا پیدا ہو چکا تھا۔ پھر ان دونوں کے ملنے سے آہستہ آہستہ وہ منزل آئی کہ پھر انسان مرد اور عورت پیدا ہونے شروع ہو گئے۔ یہ ہے "ہنزل نسیم آف تنگ" اب میں زیادہ تفصیل کے ساتھ ذکر کرتا ہوں۔

تخلیق آدم Origin of Life

مورخ 15 فروری 1983ء کو کراچی میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے ساتھ مجلس عرفان ہوئی جس میں میڈیکل کالج کے ایک مہمان طالب علم تخلیق آدم (Origin of Life) کے بارہ میں جاننا چاہتے تھے کہ اس بارہ میں قرآن اور سائنس کے نظریات کا کیا رشتہ ہے۔ حضور نے فرمایا: قرآن کریم نے زندگی کے آغاز (Origin of Life) کے نظریات پر مختلف جگہوں پر مختلف رنگ میں روشنی ڈالی ہے اور انسانی تخلیق کے مختلف مراحل کو بیان فرمایا ہے۔ قرآن کہتا ہے کہ ہم نے تمہیں مٹی سے پیدا کیا۔ قرآن کریم یہ کہتا ہے کہ ہم نے تمہیں کچھ سے پیدا کیا۔ قرآن کہتا ہے کہ ہم نے تمہیں بجئے والی مٹی سے پیدا کیا۔ قرآن یہ بھی کہتا ہے کہ ہم نے انسان کے علاوہ بعض مخلوقات کو جن کو جن کا نام دیتا ہے آگ سے پیدا کیا۔ قرآن یہ بھی کہتا ہے کہ ہم نے تمہیں مضاف سے پیدا کیا۔ حلقہ سے پیدا کیا (یہ اصطلاحیں ہیں) اور پھر فرمایا حماس مسنون یعنی گلے سڑے کچھ سے پیدا کیا جس میں (Fermentation) ہو چکی تھی۔ پھر قرآن کریم یہ فرماتا ہے..... ہم نے تمہیں نباتات کی طرح اگایا۔ پھر قرآن فرماتا ہے کہ کیا انسان پر ایسا وقت نہیں آیا..... جب کہ وہ شے مذکور تھا ہی نہیں۔ بحیثیت انسان اس کی کوئی معروف حقیقت ہی نہیں تھی۔ یہ اور بہت سے اور اشارے قرآن کریم میں ایسے ملتے ہیں جن سے انسانی تخلیق کے بارہ میں اللہ تعالیٰ کی ایک جامع پلاننگ نظر آتی ہے۔ پس قرآن کریم کا یہ کہنا کہ زندگی مختلف مراحل میں سے گزری ہے اور کئی قسم کی زندگیوں کا مختلف آغاز ہوا ہے اس میں کوئی تضاد نہیں ہے۔

تخلیق کائنات کا اصل مقصود

اللہ تعالیٰ اس سارے عمل کو انسان کی تخلیق بیان فرماتا ہے کیونکہ انسان کو ویسے اگایا تو نہیں ہے جیسے نباتات اگتی ہے۔ لیکن ایک دور تھا جبکہ صرف نباتات کا دور تھا اور ایسا دور آج سے تقریباً ایک ارب اور کچھ سال پہلے تھا۔ اس وقت صرف نباتات کا دور نظر آتا ہے جبکہ دوسری زندگی بھی اس میں سے جنم لیتی دکھائی دیتی ہے

حسابی فارمولہ

ایک اور امریکن سائنسٹ ہے Loyal اور ایک مسز سگھانے مل کر کتاب لکھی ہے جو بڑی دلچسپ ہے انہوں نے اس پر غور کیا تو انہوں نے حساب کی رو سے ایک اور فارمولہ پیش کیا۔ انہوں نے کہا کہ لے ارفاقہ کو تو چھوڑو DNA کا پہلا Cell بنانے کے لئے اینزائمز Enzymes اور پروٹین کی اندرونی آرگنائزیشن کے لئے جتنے اتفاقات کی ضرورت ہے وہ اتنی Astronomical Figure بنتی ہے کہ پہلا سیل بننا ہی نہیں تسلیم ہو سکتا کیونکہ جو عدد وہ حسابی طور پر طے کرتا ہے وہ ایسی تعداد ہے کہ ساری کائنات کی (صرف ہماری گھنٹی کی نہیں) جس میں اربوں ایسی گھنٹیں ہیں اور ہر گھنٹی میں اربوں ستارے ہیں اور ہر ستارے میں ہمارے نقطہ نگاہ سے ان گنت ایٹم ہیں اور ایٹم کے آگے مزید سے Sub Particles ہیں اور یہ بھی آگے تسلیم ہو رہے ہیں۔ یہ سب کچھ جتنا بھی ہے اگر ساری کائنات کے ذیلی حصے شمار کیے جائیں تو اتنا عدد نہیں بناتا جتنا اتفاق کے لئے چاہئے۔ اور وہ عدد ہے دس ضرب چالیس ہزار سے اور اگر ترقی لگادیں تو مطلب یہ ہے کہ ان سب میں سے ایک چانس ہوگا۔ اس بات کا کہ زندگی کا پہلا سیل اتفاقاً بن گیا۔ اس لئے قرآن کریم کا نظریہ ہی صحیح ثابت ہوتا ہے کہ مربوط ارتقاء Guided Evolution ہے۔ دوسری جگہ خدا فرماتا ہے کہ ہم نے ہر چیز کو پیدا ہی ارتقائی عمل سے کیا ہے۔ طہا فاتحہ دوجہ بدرجہ ترقی دی ہے اور رب کے مصلحت سے بھی بچی ہیں کہ جو ایک دم پیدا نہ کرے بلکہ ربوبیت کرے۔

(روزنامہ افضل 31 دسمبر 89ء)

ہے۔ جس طرح انسان Bricks رکھتا ہے یا حروف کو آگے پیچھے رکھ کر ایک باہمی جڑ بناتا چلا جاتا ہے اس میں اتفاقات کے قانون Law Of Chances کی طرف سے کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا لیکن اگر ایک صاحب اقتدار ہستی نہ مانی جائے تو پھر ان کے جنم لینے کے امکانات کی کیا شکل بنتی ہے یہ اس حساب دان نے پیش کی۔ اس نے کہا اس سے پھر یہ مشکل بنے گی کہ تم یہ تسلیم کرو کہ ABCDEF آخربک لکھے ہوئے پڑے ہوں اور اُس کی طرح تم ان کو بیکار اور ایسا اتفاق ہو کہ ABCDEF میں کوئی صوفی Consonant اور Vowels اتفاقاً اس طرح گر پڑیں کہ باہمی فقرہ الفاظ بن جائیں اور پھر اتفاقاً وہ اس طرح آرگنائز ہو جائیں کہ ایک لفظ کے بعد جو دوسرا آنا چاہئے وہی آئے اور دوسرے کے بعد جو تیسرا آنا چاہئے وہی آئے اور پھر کا سے اور فل شاپ بھی بیچ میں ڈالیں وہ بھی یہی وہاں فٹ ہو جائیں اور ایک باہمی فقرہ بن جائے اور وہ باہمی فقرہ کافی نہ ہو بلکہ پ اُس کچھ چلے جائیں اور ہر ایک فقرہ ایک باہمی کمرے ضمنوں پر مشتمل بنا دیا جاتا ہے اسکی 25 ہزار سے کی نہایت گہری علمی تحقیقات پر مبنی کتابیں اگر اتفاقاً پیدا ہو سکتی ہیں تو لائف بھی اتفاقاً پیدا ہو سکتی ہے۔

There are Final Judgement of the knowledgeable scientists جن کو اپنے علم پر عبور حاصل ہے۔ چنانچہ وہ پھر دہی As you were ہو گئے ہیں۔ ہمیں کچھ پتہ نہیں کہ لائف کیسے Evolve ہوئی۔ یہ تو پتہ ہے کہ اس کے بعد یہ ہوا لیکن یہ کہ اس کے بعد وہ کس طرح سکتا تھا۔ اس کا کچھ پتہ نہیں۔

بعض سائنسدانوں کا

دعوتِ انبیا علیہ السلام

تاریخ اسلام میں دعوت کے باب میں صرف مسلمان مردوں کے سنہری حروف سے رقم کیے ہوئے واقعات ہی نہیں ملے بلکہ مسلمان خواتین بھی کئی سے کئی تھیں۔ وہ بھی اطاعت کے جذب سے سرشار تھیں۔ اور اپنے آقا کی ہر آواز پر لبیک کہنے کو حاضر رہیں۔

حضرت زینب رضی اللہ عنہا جو حضرت عبداللہ بن مسعود کی زوجہ تھیں یہاں کرتی ہیں کہ ایک دفعہ حضور ﷺ نے خواتین کو مدد کرنے کی صحبت فرمائی۔ میرے پاس کچھ زیور اور رقم تھی میں نے مدد کی نیت کی (چونکہ ان کے خاندان فریب آدمی تھے اور حضرت زینب رضی اللہ عنہا نے بیچ کر بھی پرورش کر رہی تھیں اس لئے انہوں نے) اپنے خاندان سے کہا۔ کہ جاؤ اور حضور ﷺ سے پوچھو کہ کیا میں تم پر اور ان بیچوں پر جن کی میں کفالت کر رہی ہوں۔ مدد کر سکتی

Miniature Evolutionary Stages آپ کو مختلف سانچوں میں مختلف لمحات میں نشوونما پاتی ہوئی نظر آئیں گی۔ تو مضفہ اور علقہ کا دور یعنی بغیر بڑی کے جانور جو گوشت جیسے جانور نہ ہوں بلکہ جس طرح سمندر میں جیلی انڈس جیسی چیزیں ملتی ہیں اس قسم کے جانوروں کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان کو ہم نے پہلے پیدا کیا اور ارتقائی ثبوت بھی یہی ہے کہ یہ جانور پہلے پیدا ہوئے کیونکہ جیسا کہ میں نے سارا سلسلہ بیان کیا ہے اللہ تعالیٰ وضاحت سے فرما رہا ہے کہ ماں کے پیٹ میں ہم تمہیں جو شکلیں دیتے ہیں وہ تمہیں مدد دیں گی۔ اس مظهر کو کھینچنے میں کہ ہم نے انسان کو کس طرح پیدا کیا تو اس لئے ہم کلام الہی کی طرف بات منسوب نہیں کر رہے قرآن کریم خود اپنی وضاحت آپ کر رہا ہے۔

قدرت کا عنوان

اس عمل کو یا ان حوالہ جات کو اگر زولو جیکل غالب علم سمجھے تو ارتقاء کی ایک (دینی) تصویر بنتی ہے جس میں اس کے عنوان کا ایک بڑا نمائندہ فرق ہے۔ ایک ہے اندھا ارتقاء جس کو اکثر دہریے مانتے ہیں اور اب ان کے رستے میں روکنے کی ضرورت ہے کیونکہ مزید ایسا ثبوت مہیا ہوا ہے جس سے وہ پھر میں پڑ گئے ہیں اور ان کا ایک طبقہ مجبور ہو گیا ہے کہ یہ کہنے پر کہ بے ترتیب ارتقاء جیسی کوئی چیز نہیں لیکن قرآن کریم نے تو آج سے چودہ سو سال پہلے بتا دیا تھا کہ اندھے ارتقاء کا نظریہ غلط ہے۔ آغاز سے ہی اس کا نام انسان رکھتا ہے یعنی فرماتا ہے انسان کے عنوان کے تابع یہ نشوونما ہو رہی تھی۔ اس کو آرگنائزڈ ارتقاء کہہ سکتے ہیں نہ کہ اندھا ارتقاء۔ اندھے ارتقاء اور آرگنائزڈ ارتقاء میں بنیادی فرق یہ ہے کہ دہریہ کہتا ہے کہ یہ چیزیں اتفاقاً پیدا ہوتی رہیں اور اتفاقاً ان کو ہدایات ملتی رہیں اور اتفاقاً ہر مرحلہ کے بعد جو اگلا مرحلہ سامنے آتا ہے وہ پتہ سے بھرتا۔ اس لئے وہ زندہ رہا اور اس طرح آہستہ آہستہ سارے مراحل میں آخراں پیدا ہوا۔

ہستی باری تعالیٰ کا

زبردست ثبوت

جیہ کہ میں نے کہا ہے اب تازہ ترین معلومات ایسی مہیا ہو گئی ہیں کہ جس سے اس تصویر کو بالکل ردی کا ٹکڑا سمجھ کر پھینک دیا گیا ہے اور وہ یہ ہے کہ حساب دانوں نے اس میں ایک بڑا کردار ادا کیا ہے۔ ابھی حال ہی میں امریکہ میں ایک کانفرنس ہوئی جس میں بیالوجسٹ اور حساب دان شامل ہوئے۔ ایک حساب دان نے حساب کتاب سے ثابت کیا کہ تم جس قسم کے اتفاقات پر اپنے ارتقاء کی بنا رکھ رہے ہو وہ بے سمت Undirected ارتقاء ہے۔ مربوط ارتقاء میں تو کوئی اعتراض پیدا نہیں ہوتا۔ ایک صاحب اقتدار ہستی موجود ہے جو شعوری طور پر اس عمل کو نشوونما کر رہی

وہ کیما دی تبدیلیاں پیدا ہو سکتی جو مکمل طور پر عشقی کو چاہتی تھیں تو پھر کیا؟ وہ سمندر دوبارہ بڑھا ہے کہیں پھر ان جہوں میں داخل ہو گیا جہاں یہ مادہ ترقی پانے کیلئے تیار تھا پانی اس کو بہا کر دوبارہ سمندر میں لے گیا اور عمل معکوس Reverseable Process کے کیسٹیکل ارتقائی عمل میں تبدیل ہو گیا۔ پھر اس کے بعد حصاص مسنون کی باری آتی ہے۔ اس کے نتیجے میں زندگی پیدا ہوئی شروع ہوئی کیونکہ کیمیکلز زیادہ مائیکریل میں تبدیل ہو گئے اور کئی ایسے مرحلے پر ان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے امر ملا ہے جس سے لائف پیدا ہوئی ہے کیونکہ یہ کیمیکل عمل از خود لائف میں نہیں بدل سکتے۔ انسان جب مرتا ہے تو اس کے جسم کی کیمسٹری وہی رہتی ہے جب تک آہستہ آہستہ شکست و ریخت کے عمل سے نہ گزرے۔ لیکن زندہ اور مردہ میں ایک فرق ہے جس کو آج تک سائنس دان نہیں سمجھ سکا اور غالباً نہیں سمجھ سکے گا۔ کیونکہ روح کا مسئلہ اتنا لطیف ہے کہ اس تک ان کی پہنچ مشکل نظر آتی ہے۔ مگر یہاں پر ایک فرق اور بڑا بھاری فرق یہ موجود ہے کہ ایک کیمیکل آرگنائزیشن بھینہ وہی موجود ہے لیکن ایک زندگی ہے اور ایک موت ہے تو خدا تعالیٰ نے کسی وقت اس کو زندگی میں بدلا ہے اور پھر حصاص مسنون کی باری آتی ہے پھر حصاص مسنون سے وہ ایسا پیدا ہوئے جس کو اللہ تعالیٰ نفس واحدہ کا نام دیتا ہے اور اس سے پھر مزید بڑھتے ہوئے جوڑے پیدا ہوئے جن سے آگے زندگی جاری ہوئی۔

آغاز میں بوٹا نیکل نیچر

میں زیادہ تھے

یہ عمل شروع میں یعنی آغاز میں بوٹا نیکل نیچر میں زیادہ تھے اور زولو جیکل نیچر کے کم تھے کیونکہ جو ابتدائی ذرات ہیں ان میں ابھی امتیاز نہیں پیدا ہو سکتا کہ یہ زولو جیکل جانور ہیں یا بوٹا نیکل بینز (Beans) ہیں کیونکہ (Mortality) یہ سارے عمل اور وہ سارے مظاہر جو بوٹا نیکل لائف کو زولو جیکل لائف سے الگ کرتے ہیں وہ ابھی پوری طرح پیدا نہیں ہوئے۔ کئی قسم کے بوٹا نیکل لائف نے سمندر میں اپنا سر کلا اور وہ جب کنارے پر بڑھتا تھا اور وہاں آتا تھا تو وہاں وہ بیج چھوڑ دیتا تھا جس سے پھر عشقی کے نباتات کا آغاز ہوتا ہے اور جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا اس دور سے پھر وہ لائف بھی جنم لیتی ہے جس کو ہم زولو جیکل لائف کہتے ہیں اور پھر مضفہ، حلقہ کا دور شروع ہوتا ہے۔ بعض علماء یہ سمجھتے ہیں کہ صرف ماں کے پیٹ میں جو لوتھڑا ہے بغیر بڑی کے اور پھر خون والا اور پھر بڑی اور پھر گوشت وغیرہ اس کا ذکر ہے حالانکہ اللہ تعالیٰ واضح طور پر کہتا ہے کہ ہم نے تمہیں جس طرح پیدا کیا اس مظهر کا تم نے مطالعہ کرنا ہو تو ماں کے پیٹ میں جو تمہیں شکلیں دی جاتی ہیں ان کا مطالعہ کرو۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ماں کے پیٹ میں آغاز زندگی سے لے کر انسانی نشوونما کی تمام تاریخ دہرائی جاتی ہے اور تمام ارتقائی مراحل

ہوں؟ کیا مجھے صدقے کا ثواب ملے گا۔ انہوں نے کہا میں نہیں جاؤں گا تم خود ہی جا کر پوچھ آؤ۔ آپ فرماتی ہیں میں حضور ﷺ کے پاس گئی۔ تو کیا دعوتی ہوں کہ انصار کی ایک اور خاتون بھی اسی غرض کیلئے حضور کے دروازے پر آئی ہوئی ہے۔ جس غرض سے میں آئی تھی۔ حضرت بلالؓ ہمارے پاس سے گزرے تو ہم نے انہیں کہا کہ جائیں اور حضور ﷺ سے ہمارے مسئلے کے حلقہ پوچھیں ہاں ہمارا ذکر نہ کرنا۔ وہ حضور کے پاس گئے اور ہمارا معاملہ پیش کیا۔ آپ نے فرمایا وہ عورتیں کون ہیں۔ بلالؓ نے عرض کی وہ زینب ہیں۔ آپ نے فرمایا کون سی زینب عرض کی عبداللہ بن مسعود کی اہلیہ۔ آپ نے فرمایا۔

ہاں اسے دیکھنا تو اب ملے گا۔ صلہ جہی کا بھی اجر ملے گا اور صدقہ کا بھی ثواب ملے گا۔

(بخاری کتاب الزکوٰۃ۔ باب الزکوٰۃ علی الزوج والایہتام فی العجر)

مختلف ممالک میں پسند کئے جانے والے کھیل

میں دنیا بھر میں نمایاں مقام رکھتے ہیں۔

کرکٹ

کرکٹ کی ابتدا انگلینڈ سے ہوئی اس کے علاوہ آسٹریلیا، نیوزی لینڈ، پاکستان، بھارت، جنوبی افریقہ، سری لنکا، ویسٹ انڈیز اور زمبابوے میں کرکٹ عوامی سطح پر پسند کیا جانے والا کھیل ہے۔ فٹ بال بھی ایک قدیم کھیل ہے، 2500 سال قبل چین میں فٹ بال سے مشابہ کھیل تسوچو (Tsuchu) کھیلا جاتا تھا۔ فٹ بال کے جدید کھیل کی ابتدا بارہویں صدی عیسوی میں انگلستان سے ہوئی۔ فٹ بال انگلستان کا قومی کھیل ہے۔ فٹ بال کے اس وقت دنیا کے مختلف ممالک سات طریقے مروج ہیں ان کو امریکی فٹ بال، ایسوی ایشن فٹ بال، آسٹریلیائی فٹ بال، کینیڈین فٹ بال، میکسیکن فٹ بال (Gaelk Football)، رگبی لیگ (Rugby League) اور رگبی یونین کہتے ہیں۔ امریکہ اور یورپ میں فٹ بال کو بہت زیادہ پسند کیا جاتا ہے۔ فٹ بال کے عالمی مقابلوں میں عوام کی ریکارڈ تعداد دیکھتی ہے۔

ہاکی

ہاکی پاکستان کا قومی کھیل ہے۔ پاکستان کے علاوہ جرمنی، آسٹریلیا، ہالینڈ، چین، برطانیہ، بھارت، جنوبی کوریا، ملائیشیا اور اورجٹائن کے عوام میں ہاکی کافی مقبول کھیل ہے۔ یورپ میں آئس ہاکی بہت زیادہ پسند کیا جانے والا کھیل ہے۔

اسکواش

اسکواش کا کھیل بچوں نے لندن میں واقع ہیروا اسکول (Harrow School) میں 1820ء سے 1840ء کے درمیانی عرصہ میں ایجاد کیا تھا۔ 1928ء میں اسکواش ریکٹ ایسوی ایشن وجود میں آئی اور 1967ء میں اسکواش کے بین الاقوامی مقابلوں کا آغاز ہوا، پاکستان کے جاکیر خان اور جان شیر خان نے اس کھیل میں بہت نام کمایا، برطانیہ، آسٹریلیا، امریکہ، نیوزی لینڈ، مصر، بھارت، ملائیشیا، انڈونیشیا اور جاپان میں یہ کھیل اب بہت زیادہ مقبول ہو چکا ہے۔

ٹیبیل ٹینس

ٹیبیل ٹینس کا آغاز بھی برطانیہ سے ہوا۔ اس کھیل کو پنگ پانگ (Ping Pong) بھی کہا جاتا ہے۔ 1926ء میں برلن میں انٹرنیشنل ٹینس فیڈریشن قائم کی گئی، چین، جنوبی کوریا اور سویڈن کے کھلاڑی اس کھیل

والی بال

والی بال امریکی عوام کا پسندیدہ کھیل ہے۔ تاہم امریکہ کا قومی کھیل نہیں بلکہ 1895ء میں امریکی ریاست میں میساچوسٹس کے شہر ہولی لوک میں ولیم جی مارگن نوٹوں کی تفریح کے لئے یہ کھیل ایجاد کیا۔ 1947ء میں انٹرنیشنل والی بال فیڈریشن قائم ہوئی۔ 1964ء میں اولمپک گیموں میں شامل ہونے کے بعد والی بال کا کھیل دنیا بھر کے اکثر ممالک میں اہم کھیل کا درجہ اختیار کر گیا۔

کشتی

کشتی ایک مقبول اور قدیم ترین کھیل ہے جاپان اور روم کی تاریخ میں کشتی کے مقابلوں کا ذکر ملتا ہے۔ قدیم انگلستان، فرانس اور جاپان کے بادشاہ بھی کشتی کے مقابلے خود دیکھا کرتے تھے، برصغیر میں دہلی کشتی میں رستم زماں گاں پہلو ان کے خاندان نے بہت شہرت پائی اور اس کھیل کو عوام الناس میں مقبول بنا دیا۔ امریکہ اور برطانیہ میں فری سٹائل کشتی عوام کا پسندیدہ کھیل ہے۔ انٹرنیشنل پیچور رسلنگ فیڈریشن (FILA) 1911ء میں قائم ہوئی۔

کراٹے

کراٹے کی ابتدا کے پچھوہا پچھنی صدی عیسوی میں ملے ہیں کراٹے میں چین اور جاپان کی تاریخ کافی قدیم ہے۔ کراٹے جاپانی زبان کا لفظ ہے جس کے معنی "خالی ہاتھ" ہیں یعنی یہ غیر مسلح ذاتی دفاع کا دانش آرت ہے۔ جاپان چین اور کوریا کے علاوہ بھی کئی ممالک میں کراٹے، تائیگوانڈو اور اس طرح کے دانش آرت کو عوام کی بہت زیادہ دلچسپی حاصل ہے۔

کبڈی

کبڈی کا کھیل تقریباً 4000 سال پرانا ہے کبڈی مختلف ممالک میں مختلف ناموں سے کھیلی جاتی ہے مثلاً چے دوگڈو (Chedugudu)، ہوٹو تو (Hu-tu-tu) چوکٹ کٹ (Chu-kit-kit) وغیرہ، نیپال، بنگلہ دیش، سری لنکا، ہندوستان، جاپان، پاکستان اور ہندوستان کے ساتھ ساتھ اب یہ کھیل کینیڈا، انگلستان اور بعض امریکی ریاستوں میں بھی کھیلا جا رہا ہے۔

بیڈمنٹن

بیڈمنٹن کا نام انگلینڈ کے علاقہ گلووسٹر شائر (Gloucester Shire) میں واقع بیڈمنٹن نامی گاؤں کے نام پر رکھا گیا۔ اس سے ملتا جلتا کھیل چین میں 2 ہزار سال قبل کھیلا جاتا تھا۔ 1893ء میں انگلستان میں بیڈمنٹن ایسوسی ایشن کی بنیاد رکھی گئی۔ بیڈمنٹن، ڈنمارک، جاپان، جنوبی کوریا، انڈونیشیا، ملائیشیا، آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ میں بہت مقبول ہے۔ بیڈمنٹن میں چین، امریکہ اور شرقی بیڈمنٹن کے ممالک سے جیتے ہیں۔ اس کے علاوہ پاکستان کے شمالی علاقوں میں پولو اور امریکہ اور یورپ میں گالف پسندیدہ کھیل ہے۔ (جگ سنڈے میگزین 11 مئی 2003ء)

قلم کا سونٹا

مکرم بدر سلطان اختر صاحب حضرت مولوی شیر علی صاحب کے بارے میں لکھتے ہیں۔ ایک دفعہ میں سرگودھا سے ایک عمدہ سونٹا بنا کر لایا۔ جس پر نہایت خوبصورت طریق سے پینٹل کی شامیں چڑھی ہوئی تھیں۔ ایک دن رتی جھلک کے راستہ پر جاتے ہوئے حضرت مولوی شیر علی صاحب سے ملاقات ہوئی۔ آپ نے حسب معمول سلام کہنے کے بعد سونٹا میرے ہاتھ سے لے کر اچھی طرح دیکھا بھالا اور بہت پسند کیا۔ اور کہا کہ نہایت عمدہ بنا ہوا ہے۔ پھر فرمایا: "سونٹا ضرور رکھنا چاہئے یہ سنت نبوی ہے۔" لیکن ساتھ ہی تلقین بھی فرمائی کہ "بھی قلم کا سونٹا بھی چھایا کرو۔" (سیرت شریف علی ص 136)

جنگ امریکہ۔ ویت نام

جمنے میں کامیاب ہوتا ہے تو یہ درحقیقت امریکی نظام اور "جمہوری" اصولوں کی شکست ہوگی اور کسی ایک جگہ ناکامی پورے خطے میں ناکامی کا سبب بن سکتی ہے۔ جنگ ویت نام کے حوالے سے بے لاگ تبصرے کرنے والے مغربی دانش ور برٹنڈرسل کے مطابق "یہ وہ وقت تھا جب امریکا پوری طرح جنگ کا ماحول بنا کر اس میں کودنا چاہتا تھا، مگر کوئی ایسا واقعہ یا تنازعہ اسے نہیں مل رہا تھا جسے بنیاد بنا کر وہ طبل جنگ بجاتا۔"

یہ بھان امریکہ نے ایک معمولی سے تنازعہ میں تلاش کیا۔ 12 اگست 1964ء کو امریکی جہاز کا دفاع بیٹھا گون نے الزام عائد کیا کہ شمالی ویت نام کی کشتیوں نے طےحج ٹونکن میں امریکی جہازوں پر گولے برسائے ہیں اور اس سے امریکی بحری جہازوں کو نقصان پہنچا ہے۔ اس نزاعی کیفیت کے بعد صدر جانسن کی تحریک پر جنوب مشرقی ایشیا میں "آزادی کی حمایت اور امن کے تحفظ" کے لئے امریکی تشویش کے اظہار کی خاطر امریکی کمانڈر نے ایک قرارداد منظور کی اور فروری 1965ء میں امریکہ نے باقاعدہ شمالی ویت نام کا سلسلہ شروع کر دیا، اور پھر اپنی فوجیں بھی روانہ کر دیں۔ اس طرح ایک بار پھر اس علاقے میں ایک خوفناک اور طویل جنگ کا آغاز ہوا۔ تاہم، اس جنگ میں امریکہ کو اپنے زخم چھانسنے کے سوا کچھ حاصل نہ ہوا۔ لاکھوں ویت نامیوں کے علاوہ پچاس ہزار امریکی فوجی بھی اس جنگ میں لقمہ اجل بنے۔ جاسع کے بعد صدر گسن نے "عزت کے ساتھ احسن" کے نام پر اس جنگ سے جھٹکارا حاصل کیا۔ 27 جنوری 1973ء کو فریقین کے درمیان جنگ بندی کا سمجھوتا طے پایا، جس کے تحت 29 مارچ 1973ء تک امریکی فوجیں جنوبی ویت نام سے کھل گئیں۔ 30 اپریل 1975ء کو جنوبی ویت نام کا تنازعہ ختم ہوا اور ویت نام متحد ہو گیا۔

60ء کی دہائی میں شروع ہونے والی اور تقریباً ایک عشرے تک جاری رہنے والی جنگ ویت نام کی علاقائی، مذہبی یا معاشی تنازعہ کا نتیجہ نہ تھی، بلکہ فریقین کے درمیان کشاکش نے اتنی طوالت اختیار کی کہ دوسرے تنازعات بھی معرض وجود میں آتے گئے۔

جنگ ویت نام کا بغور جائزہ لیا جائے تو اس کی جڑیں بھی دوسری جنگ عظیم سے جلتی ہیں۔ تاریخی اعتبار سے ویت نام ایک ایسا ملک ہے جو جنوب مشرقی ایشیا میں فرانسیسی اقتدار کے تحت تھا۔ فرانسیسی اقتدار کے خلاف ویت نامیوں کی زبردست اور طویل مزاحمت کے پیش نظر صورت حال سے نمٹنے کی غرض سے 1954ء کے وسط میں جینوا میں ایک کانفرنس طلب کی گئی اور اتحادیوں کے روایتی طریقہ کار کے مطابق ویت نام کو بھی دو حصوں میں تقسیم کر دیا گیا، شمالی اور جنوبی ویت نام، یہ طے پایا کہ یہ تقسیم 17 اپریل پر رو بہ عمل لائی جائے اور اس کے تحت شمال میں ڈاکٹر ہو چی منگ کی حکومت اور جنوب میں گموڈیم ڈنہ کی حکومت کو قانونی حیثیت حاصل ہوگی۔ یہ ایک عارضی تقسیم تھی اور ویت نام کے اتحاد کی خاطر وہاں عام آراء اور انتخابات کا انعقاد ضروری قرار پایا۔ تاہم جینوا کانفرنس کے بعد جنوب میں امریکی مداخلت اور زیادہ برہمی گئی۔ تاہم، جنوبی ویت نام میں کمیونسٹ گوریلے ویت کانگ بھی روز بروز طاقت ور ہوتے گئے، جو کمیونسٹ تھے۔ محسوس ہوتا تھا کہ اگر عام آزادانہ انتخابات منعقد ہوئے تو جنوب میں بھی کمیونسٹ اقتدار میں آ جائیں گے۔ یہ صورت حال امریکا کو کسی قیمت پر منظور نہ تھی۔ اسی لیے اس موقع پر امریکا کی جانب سے ایشیا کے حوالے سے وہ "اصول" سامنے آیا، جسے ڈیوینو نظریہ کا نام دیا جاتا ہے۔ اس کا مرکزی خیال ڈیوینو کھیل سے لیا گیا تھا کہ اگر چین کے بعد ایشیا میں کسی جگہ کمیونسٹ نظریہ اپنے قدم

وصایا

ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو **تدفین بہشتی مقبرہ** کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ریوہ

مسل نمبر 35309 میں سیر نوید ولد عطاء الحق مرحوم قوم راجپوت پیش ملازمت عمر 28 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جمنی بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2003-5-23 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 1600/- پورو ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد سیر نوید ولد عطاء الحق مرحوم جمنی گواہ شد نمبر 1 طارق انصار ولد محمد انصار جمنی گواہ شد نمبر 2 محمد انور ولد جواہر الدین جمنی

مسل نمبر 35310 میں امین القیوم زوجہ خالد حسین خادم قوم ربیعان پیش خانہ داری عمر 42 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جمنی بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2003-7-1 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ طلائ زہرات وزنی 206 گرام مالیتی -1648/ پورو۔ حق مہر -166/ پورو۔ اس وقت مجھے مبلغ -80/ پورو ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی ہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ امین القیوم زوجہ خالد حسین خادم خانہ موصیہ گواہ شد نمبر 1 خالد حسین خادم خانہ موصیہ گواہ شد نمبر 2 اکرام اللہ چیمہ ولد شرف الدین چیمہ جمنی

مسل نمبر 35311 میں علیہ ساجدہ زوجہ بشیر احمد ظفر قوم بہل پیش خانہ داری عمر 51 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جمنی بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2003-5-19 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ طلائ زہرات وزنی 130 گرام مالیتی 910 پورو۔ حق مہر وصول شدہ -1500/ روپے۔ پلاٹ رقبہ 240 گز واقع گلشن شہباز حیدر آباد مالیتی -60000/ روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -100/ پورو ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی ہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ علیہ ساجدہ زوجہ بشیر احمد ظفر جمنی گواہ شد نمبر 1 بشیر احمد ظفر خانہ موصیہ گواہ شد نمبر 2 اکرام اللہ چیمہ ولد شرف الدین جمنی

مسل نمبر 35312 میں طارق انصار ولد محمد انصار احمد قوم آرائیں پیش الیکٹریشن عمر 30 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جمنی بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2003-7-1 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 1600/- پورو ماہوار بصورت الیکٹریشن مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد طارق انصار ولد محمد انصار جمنی گواہ شد نمبر 1 سیر نوید ولد عطاء الحق مرحوم جمنی گواہ شد نمبر 2 محمد انور ولد جواہر الدین جمنی

مسل نمبر 35313 میں امین القیوم نائلہ احمد بنت مرزا منظور احمد پیش طالب علمی عمر 19 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن USA بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2002-6-10 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -100/US\$ ڈالر ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں گی۔

اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی ہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ امین القیوم نائلہ احمد بنت مرزا منظور احمد USA گواہ شد نمبر 1 مرزا منظور احمد والد موصیہ گواہ شد نمبر 2 بشر احمد USA

مسل نمبر 35314 میں فرید احمد ولد چوہدری غلام رسول مرحوم پیش ملازمت عمر 69 سال بیعت 1974ء ساکن USA بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2001-12-7 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -800/ \$ ڈالر ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد فرید احمد ولد چوہدری غلام رسول مرحوم پو ایس اے گواہ شد نمبر 1 نصیر احمد طاہر وصیت نمبر 28331 گواہ شد نمبر 2 انور رفیق وصیت نمبر 29558

مسل نمبر 35315 میں چوہدری محمد ارشد ولد چوہدری سلطان احمد پیشہ چشمر عمر 67 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن USA بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2003-5-26 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ مکان واقع USA مالیتی -200000/ \$ کانسٹریٹ تقریباً -48000/ \$ ڈالر سالانہ ڈالر۔ اس وقت مجھے مبلغ -48000/ \$ ڈالر سالانہ ماہوار بصورت چشمن مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد چوہدری محمد ارشد ولد چوہدری سلطان احمد USA گواہ شد نمبر 1 محمد ظفر اللہ ولد محمد اکرم USA گواہ شد نمبر 2 شمشاد احمد ناصر ولد شوکت علی USA

مسل نمبر 35316 میں رضوان اے الدین ولد راشد ایم الدین پیش ملازمت عمر 29 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن USA بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2003-5-25 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ

غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -4120/ \$ ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد رضوان اے الدین ولد راشد ایم الدین USA گواہ شد نمبر 1 مرزا غلام ربی ولد مرزا غلام ربی دہلی USA گواہ شد نمبر 2 سید مسعود حاج شامہ USA

مسل نمبر 35317 میں شاہد احمد زوجہ رضا احمد پیش خانہ داری عمر 35 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن USA بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2002-4-1 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ طلائ زہرات وزنی 40 ٹولے مالیتی -40000/ \$ ڈالر۔ حق مہر -5000/ \$ ڈالر۔ مکان واقع USA مالیتی -20000/ \$ ڈالر۔ اس وقت مجھے مبلغ -2000/ \$ ڈالر ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی ہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ شاہد احمد زوجہ رضا احمد USA گواہ شد نمبر 1 رضا احمد خانہ موصیہ گواہ شد نمبر 2 خورشید رزاق ولد مرزا ناصر حسین USA

مسل نمبر 35318 میں فرحانہ احمد زوجہ ربی احمد پیش خانہ داری عمر 23 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن USA بھائی ہوش دھواں بلاجرو واکرہ آج تاریخ 2003-3-13 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ زیورات مالیتی -6000/ US\$۔ جائیداد میں حصہ -25000/ US\$۔ فرنیچر مالیتی -1000/ US\$۔ حق مہر -6000/ US\$۔ اس وقت مجھے مبلغ -200/ US\$ ماہوار بصورت الاونس مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی ہوں گی اور اس

پر بھی وصیت حاوی ہوئی میری یہ وصیت تاریخِ عمر سے منظور فرمائی جاوے۔ اللہ فرحانہ احمد زبیر ربی احمد USA گواہ شد نمبر 1 زندا ایم باجوہ ولد مظفر خان USA گواہ شد نمبر 2 سلطان احمد ساندھل ولد چوہدری احمد دین ساندھل USA

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

سانحہ ارتحال

مکرم عبدالغفور اسلم صاحب بیکر ٹری مال دارالرحمت شرقی الف کی والدہ مکرمہ عائشہ بیگم صاحبہ بیوہ مکرم عبدالجلیل خاں صاحب کا شگونی ریٹائرڈ پشما سزلا ہور مورخہ 4 اکتوبر 2003ء بروز ہفتہ صبر 90 سال بقضا نے الہی وفات پا گئے ہیں۔ اگلے روز بعد نماز عصر بیت المبارک میں مکرم راجہ نصیر احمد صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے ان کی نماز جنازہ پڑھائی۔ بہشتی مقبرہ میں قبر تیار ہونے پر مکرم عبدالغنی زاہد صاحب مرلی سلسلہ صلح ساہیوال نے دعا کروائی۔ مرحوم مکرم عبدالغنی زاہد صاحب کی ممانی تھی اور حضرت چوہدری عبدالغنی خاں صاحب کا شگونی رہتی حضرت ساجد سعید کی بیوہ، حضرت چوہدری غلام قادر صاحب رہتی حضرت ساجد سعید "ریس لنگرو" صلح جائدھری بڑی بیٹی، مکرم چوہدری محمد یوسف باجوہ صاحب سابق باڈی گاڑڈ اور مکرم رانا عبدالغفار خاں صاحب آف سرگودھا حال دارالرحمت شرقی بی کی خواہندہاں تھیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

فوڈ فیکٹری کے لئے مشورہ

اگر آپ کوئی بھی فوڈ فیکٹری کسی پیمانے پر شروع کرنا چاہتے ہیں یا فوڈ پروڈیکٹ کر رہے ہیں نئی پروڈکٹ کو اپنی کنٹرول اور پلانٹ کے بارہ میں فی مشاورت کے لئے نظارت صنعت و تجارت سے رابطہ کریں۔

(نظارت صنعت و تجارت)

کامیابی

مکرم ڈاکٹر امین ایوب صاحب سرور ہسپتال لاہور کے بیٹے دانش احمد خاں نے A Level کے امتحان 2003ء میں 3As لے کر نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ اور Aitchison میں 3rd پوزیشن حاصل کی۔ قبل ازیں طالب علم نے 2001ء میں اولیوں میں 9As حاصل کر کے کامیابی حاصل کی تھی۔ طالب علم کی اس نمایاں کامیابی پر اس کی تصویر Aitchison کے Hall of Fame میں دوسری مرتبہ لگائی جائے گی جو کہ ایک منفرد اعزاز ہے اللہ تعالیٰ یہ اعزاز یہ مبارک کرے اور مزید کامیابیوں عطا کرتا چلا جائے۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم طاہر جمیل بیٹ صاحب مرلی سلسلہ کو مورخہ 21 اکتوبر 2003ء کو پہلی بیٹی سے نوازا ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت وقف نوکی تحریک میں شامل فرماتے ہوئے "نگار جمیل" نام عطا فرمایا ہے۔ نومولودہ مکرم عبدالرحیم بیٹ صاحب آف سن آباد فیصل آباد حال دارالرحمت شرقی بشیر روہ کی پوتی اور مکرم حافظ عبدالغنی صاحب شہید سابق مرلی جزائری کی نواسی ہے۔ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو نیک خادمہ دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔

اللہ تعالیٰ نے ملک طاہر احمد صاحب نائب امیر صلح سکھ حال جیکب آباد شہر کو مورخہ 11 اکتوبر 2003ء کو تیسرے بیٹے سے نوازا ہے۔ بیچے کا نام حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ نے طاہر احمد عطا فرمایا ہے نومولودہ مکرم سردار خاں صاحب مرحوم کا پوتا ہے اور مکرم برکت علی انعام صاحب درویش قادیان کا نواسہ ہے بیچے کے نیک خادمہ دین اور والدین کے لئے قرۃ العین ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم محمد شفیع خان صاحب بیکر ٹری وصایا علامہ اقبال ٹاؤن لاہور لکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے بیٹے مکرم محمد افضل فاروق خان صاحب ایڈووکیٹ کو 13 اکتوبر 2003ء کو بیٹے سے نوازا ہے۔ نومولودہ مکرم خولید منور احمد صاحب ساکن گولبازار روہ کا نواسہ ہے اللہ تعالیٰ نومولودہ کو خادمہ دین والدین کیلئے آنکھوں کی ٹھنڈک اور جماعت و عوام الناس کیلئے مفید وجود بنائے۔

دورہ نمائندہ مینجر روزنامہ افضل

مکرم طارق سہیل صاحب بطور نمائندہ افضل مندرجہ ذیل مقاصد کے لئے صلح بہاولپور۔ بہاولنگر کے دورہ پر ہیں۔
توسیع اشاعت افضل وصولی چندہ افضل و بقایا جات ترغیب برائے اشتہارات امراء، مرعیان، معلمین، صدران و جملہ احباب کرام سے بھرپور تعاون کی درخواست ہے۔
(مینجر روزنامہ افضل)

عالمی خبریں

عالمی ذرائع ابلاغ سے

بغداد میں 5 دھماکے۔ بغداد میں یکے بعد دیگرے 5 کار بم دھماکوں میں 40 سے زائد افراد ہلاک اور 50 زخمی ہو گئے۔ ہلاک ہونے والوں میں 3 امریکی فوجی اور 4 عراقی پولیس اہلکار جبکہ زخمیوں میں دس امریکی فوجی شامل ہیں جن میں سے بعض کی حالت نازک ہے۔ تفصیلات کے مطابق خودکش حملہ آور نے دھماکہ خیز مواد سے بھری ایبیلیٹس انٹرنیشنل ریڈ کراس کے دفتر کی دیوار سے گلا دی پہلے دھماکے مقام پر اندادی سرگرمیاں جاری تھیں کہ دوسرا دھماکہ دزرات صحت کے باہر کار میں ہوا۔ تیسرا دھماکہ دزرات پٹرولیم کے دفتر کے قریب ہوا چوتھا دھماکہ پولیس سٹیشن کے قریب ہوا۔ چاروں دھماکوں میں متعدد عمارتوں کو بھی شدید نقصان پہنچا اور کئی گاڑیاں تباہ ہو گئیں عراقی گورنرک کوئل نے کہا ہے کہ ہم دھماکوں اور فوجیوں پر حملوں میں صدام کا ہاتھ ہے۔ دہشت گرد عراق کو تباہ کرنا چاہتے ہیں۔ انہیں گرفتار کر کے دم لیس گئے۔ کون پاول نے ان دھماکوں پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ ایسی دہشت گردی کی توقع نہ تھی۔ امریکی فوجیوں کو مشکل دور کا سامنا ہے۔ یورپی یونین کا کہنا ہے کہ بغداد میں صورتحال اچھی نہیں جیک سٹراک نے کہا کہ دھماکوں سے صدمہ ہوا۔

شیر نے 28 افراد کو ہلاک کر دیا۔ خزانہ میں چنگل سے ہماگنے والے شیر نے 28 افراد کو ہلاک کر دیا ہے۔ تفصیلات کے مطابق خزانہ کے ساحلی علاقے یکیم پارک سے ایک شیر ہماگ نکلا جس کے بعد اس نے 10 لاکھ دو دران 28 افراد کی جان لے لی۔

لندن میں طلباء کا مظاہرہ۔ لندن میں 10 ہزار سے زائد طلباء نے فیسوں کے مجوزہ اضافہ کے خلاف احتجاج کو چلانے کے لئے فیسوں میں اضافہ ضروری ہے۔

طالبان کے حملوں میں تیزی۔ افغانستان نے طالبان نے حملے تیز کر دیئے ہیں۔ زابل اور غزنی میں دست بردست لڑائی ہو رہی ہے۔

بقیہ صفحہ 2

نشاہد امام بیت افضل لندن نے جلسہ کے اختتامی خطاب سے نوازا۔ تقریر کے آخر پر اجتماعی دعا ہوئی اور اس طرح یہ جلسہ دینی اخوت کے ماحول میں اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ

(افضل انٹرنیشنل 10 اکتوبر 2003ء)

بقیہ صفحہ 8

اعلان کیمپن کے دو مہران کی مخالفت کے باوجود غلٹ میں کیا ہے جس کی وجہ سے ملک کے بیشتر علاقوں میں لوگ بروقت روزہ نہ رکھ سکے۔ صوبائی حکومت نے وفاقی حکومت سے چیز میں رویت بلال کیمپن کو ہٹانے کا مطالبہ کرتے ہوئے نئے چیز میں لی تقرری کا مطالبہ کیا ہے۔

تمام کردہ ڈاکٹر منصور احمد بھٹی (مرحوم) اوقات دوران رمضان المبارک 213898 میں 30-8-15 بجے 4-7:30:9:00 بجے رات

ملکی خبریں

ملکی ذرائع
ابلاغ سے

رہو میں طلوع و غروب

بدھ	29 اکتوبر	زوال آفتاب	11-52
بدھ	29 اکتوبر	اظہار	5-24
جمعرات	30 اکتوبر	انجائے صبح	5-00
جمعرات	30 اکتوبر	طلوع آفتاب	6-20

مذاکرات کن پوائنٹ پر نہیں ہو سکتے۔ پاکستان بھارت کے ساتھ نتیجہ خیز مذاکرات چاہتا ہے لیکن بھارت اہم امور سے نظریں نہ چرائے۔ مذاکرات کن پوائنٹ پر نہیں بلکہ خود بخود کی اور برابری کی بنیاد پر ہی ہو سکتے ہیں۔ جنگ کی دھمکیوں سے مرعوب نہیں ہوں گے۔ اپنا دفاع کرنے کی ہر پور صلاحیت رکھتے ہیں۔ یہ بات وزارت خارجہ کے ترجمان نے پریس بریفنگ میں بتائی۔

وزراء احتساب سیل قائم کریں۔ وزیر اعلیٰ پنجاب نے کہا ہے کہ وزراء سرکاری وسائل کے ضیاع کو روکنے اور بد عنوانیوں کے سدباب کے لئے اپنے اپنے محکموں میں مگرانی اور پڑتال کا خود کار نظام قائم کریں۔ کابینہ کے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ محکموں کی کارکردگی کو شفاف بنانے

میں عوامی بہبود کے منصوبوں سے مطلوبہ نتائج حاصل نہیں کئے جاسکتے۔

تعلیم کے شعبہ سے قافل نہیں۔ وزیر اعظم شہر اللہ جمالی نے کہا ہے کہ موجودہ حکومت تعلیم کے فروغ کو اولین ترجیح دیتی ہے اور تعلیم کے فروغ و ترقی کے لئے زیادہ سے زیادہ فنڈز زود پینے جارہے ہیں۔

لاہور میں عمارت گرنے سے 8 ہلاک۔ موڈرن آباد لاہور میں دو منزلہ عمارت گرنے سے 4 خواتین اور 4 بچیاں طے تلے دب کر جاں بحق ہو گئیں۔ یہ حادثہ گراؤنڈ فلور پر واقع دوکانوں کی درمیانی دیوار توڑنے کی وجہ سے ہوا۔

بھارتی فوج واپس نہیں بلائیں گے۔ بھارت کے آرمی چیف جنرل این سی وج نے لائن آف کنٹرول سے بھارتی فوج کو واپس نہ بلانے کا باضابطہ اعلان کرتے ہوئے کہا ہے کہ موسم سرما میں مسکرت پسندوں کے خلاف آپریشن جاری رکھا جائے گا۔

ستے بازوں کی جگہ مہنگائی بازار۔ سوبہ پنجاب

میں حکومت کے اعلان کے مطابق شہر میں کہیں سے بازار نہیں لگ سکے بلکہ ٹائرنگی، آلو، پیاز، گھجور اور انگوڑ کے ریٹوں میں زبردست اضافے کر دیئے گئے۔ چھوٹا گوشت 160 اور گھجور 120 روپے فی کلو تک بھج گئی۔ چیئر مین مرکزی رویت ہلال کمیٹی استغنی

دیں۔ سوبہ سرحد کی حکومت نے مرکزی رویت ہلال کمیٹی کے چیئر مین مفتی فیض الرحمن پر الزام لگایا ہے کہ انہوں نے رمضان المبارک کے چاند نظر نہ آنے کا باقی صفحہ 7

المرحوم چاہپٹی سنگھ
کالج روڈ بالمقابل جامعہ کشمیر ریلوہ
فون آفس: 215040 رہائش: 214691

بین بازار میں چلتا ہوا کاروبار
انٹرنیٹ کیے Don Valley
Office 214859 Home- 213821
راہ:۔ ایڈریس ایف مارکیٹ نزد ریلوے چھاگ بلائی منزل ریلوہ

قائم شدہ 1952
خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ
خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز
شریف جیولرز
ریلوے روڈ فون۔ 214750
اقصیٰ روڈ فون۔ 212515

ہومیو پیتھک ادویات

جرمن پاکستانی ہومیو پیتھک پوسٹاں مددگار، ہائی کیمک ادویات، سادہ گولیاں، ٹیکیاں، شوگر آف ملک، خالی ڈیپاں و ڈراپز بارعایت دستیاب ہیں۔ جرمن پینسی سے تیار کردہ 117 ادویات کے گیمپ کیمس بھی دستیاب ہیں۔ کیوریٹیو میڈیسن (ڈاکٹر راجہ ہومیو) کمپنی انٹرنیشنل گولڈ بازار ریلوہ
فون ہیڈ آفس: 213156

Digital Technology

UNIVERSAL Voltage Stabilizers

AUTOMATIC VOLTAGE STABILIZERS FOR

- Fridge
- Freezer
- Computer
- Dish Antenna
- Air Conditioner
- Photocopy Machine



UNIVERSAL APPLIANCES

© T.M REGD No. 77398 113314 © DESIGN REGD No. 6439, 6313, 6686
© COPYRIGHT REGD No. 4851, 4938, 5562, 5563, 5775, 5046. MADE IN PAKISTAN

Dealer: Hassan Traders, Rabwah. Tel: 04524-212987